
 

 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 

Réunion ordinaire du conseil d’établissement de l’École Le Tremplin 
dûment convoquée et tenue au local de Jacqueline 

le 8 novembre 2023, à 18 h 30. 
 
 
Sont présents :  Mmes Jessika Robinson Représentante des parents 
 Mélissa Jalbert Représentante des parents 
 Marie-Pier Rousseau Représentante des parents 
 Dorianne Lindsay Représentante des élèves 
 Éloïse Beauchesne Représentante des élèves 
 Annie Martel Représentante des professionnels 
 Jessica Côté Représentante des enseignants  
 Mylène Gauthier Représentante des enseignants  
  Carole Hivon Agente de bureau — représentante 

soutien 
 MM. Mathieu Roberge Représentant des parents 
  Jean-François Houde Vice-président 
 
Sont aussi présents : Mme Mélanie Tschanz Directrice adjointe 
 M. Pierre Goulet Directeur 
 
Sont absentes :  Mmes Catherine Delisle Représentante des parents (substitut) 
  Élyse Marchand Représentante des parents (substitut) 
 
 

1. Présences et quorum 

M. Goulet souhaite la bienvenue à tous les membres. 

Marie-Pier Rousseau constate le quorum. 

2. Questions du public 

Aucune question du public 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour  112-CE-23-24/08 

1) Présences et quorum; 

2) Questions du public; 

3) Adoption de l’ordre du jour; 

4) Adoption du procès-verbal du 11 septembre 2023; 

5) Suivi du procès-verbal; 

6) Correspondance; 
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7) Rapports 

a.  Élèves; 

b.  Soutien; 

c.  Professionnels; 

d.  Enseignants; 

e.  Direction. 
 

8) Sujet de discussion 

a. Formation obligatoire des membres du CÉ; 

b. Projet éducatif; 

c. Grille-matières; 

d. Reddition budgétaire 2022-2023; 

e. Suivis budgétaires; 

f. Contenus obligatoires en sexualité; 

g. COSP; 

h. Critère de sélection d’une direction d’école;  

i. Financement; 

j. Rapport annuel; 

k. Activités et sorties. 
 

9) Affaires diverses 

a.  

b.  
 

10) Date et lieu de la prochaine séance 
 

11) Levée de l’assemblée 
 

Le directeur et la présidente ont élaboré un projet d’ordre du jour pour la réunion ordinaire du 

8 novembre 2023. 
 

Ce projet d’ordre du jour a été préalablement communiqué aux membres du conseil 

d’établissement. 
 

Sous la proposition de Jessika Robinson, appuyée par Jean-François Houde, l’ordre du jour est 

adopté à l’unanimité. 

4. Lecture et adoption du procès-verbal de la réunion du 11 septembre 2023 112-CE-23-24/09 

Sous la proposition de Jessica Côté, appuyée par Annie Martel, le procès-verbal du 

11 septembre 2023 est adopté à l’unanimité.  
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5. Suivi du dernier procès-verbal 

• M. Goulet fait une rétrospective sur le dernier procès-verbal.   

• La liste téléphonique a été complétée. On avait souligné de la difficulté à combler certains 

postes. C’est encore Anick qui s’occupe des cours d’art dramatique, en attendant de 

trouver un enseignant. On est toujours à la recherche d’un enseignant en mathématique 

et en éducation physique pour remplacer Jonathan. 

• Pour le skate parc, le projet est en suspens, parce qu’on rencontre certaines 

problématiques avec les assurances, entre autres. La salle de conditionnement physique 

est presque terminée.  

• En ce qui concerne la patinoire, M. Goulet aura une rencontre avec la municipalité 

prochainement; il se peut qu’il laisse le mandat à son successeur. 

• Les règles de régie interne ont été adoptées, mais on va les revoir au courant de l’année. 

Puisqu’il y a quelques modifications à faire telles que le budget et les frais de gardiennage 

qui sont encore à 5 $ l’heure, mais qui devraient être plus élevés, entre 8 $ et 10 $.  

• Le rapport annuel complet et la majorité des activités seront présentés un peu plus tard, 

ce soir. 

6. Correspondance 

Aucune correspondance 

7. Rapport élèves 

• Les élèves portent fièrement leur costume d’éducation physique. 

• Plusieurs élèves se sont impliqués pour la soirée Portes Ouvertes. Accueil, visite guidée 

et kiosques ont fait que cette soirée a eu un grand succès et fut appréciée par tous. 

• Beaucoup d’élèves se sont présentés pour les élections. 

• Défilé de l’Halloween pour les élèves du primaire, suivi des élèves du secondaire; très 

apprécié de tous. 

• Activités à venir : Chic’n Swell. Soirée de Noël : une demande a été présentée au DG du 

CSS pour pouvoir organiser une soirée école et congé le lendemain. 

• Un local de musique est en train d’être aménagé; ce qui est fort apprécié des élèves. On 

essayera d’insonoriser ce local pour les gens qui travaillent autour. 

Rapport soutien 

• Le personnel de l’école a fait la grève lundi matin le 6 novembre jusqu’à 10 h 30. 

• Il y a du mouvement au niveau du personnel; Laurence Mathon, TES a/ou devrait 

accoucher prochainement. Shany Thibodeau-Smith la remplacera. 

• France Desfossés a obtenu le poste de secrétaire d’école à la suite de la démission de 

Marie-Ève Alarie. 

• La majorité du personnel de l’école s’est déguisée en personnages de jeux vidéo à 

l’Halloween. Cette participation a beaucoup plu à nos élèves. 
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Rapport professionnel 

• Amélie, psychologue, peut travailler avec les élèves ce qui est une aide précieuse. 

• Maïté, psychoéducatrice, travaille avec des comités sur des sujets thématiques. 

Actuellement, c’est la préparation des activités pour la journée prévention santé sexuelle 

qui aura lieu le 27 novembre prochain. 

• En orthopédagogie, on vient de démarrer un projet de jumelage des élèves de sec. 5 avec 

des élèves de sec. 1 pour ceux qui ont des problèmes en lecture. C’est un essai que l’on 

fait en novembre et en décembre. 

Rapport enseignants 

• En anglais avec Mylène, un projet de jumelage a été mis en place entre les groupes 

d’Explore en 6e année avec les élèves de secondaire 3. Pour les élèves de sec. 3, cela leur 

apprend qu’ils sont capables d’expliquer à d’autres; ça peut les aider à trouver ce qu’ils 

veulent faire comme métier plus tard. Mini expérience de travail. 

• Les projets des enseignants sont commencés un peu partout dans l’école. La super belle 

friperie est bien partie avec la supervision de Maryse. Le Pop quiz, jeux de société, radio 

étudiante, tout est repartie.  

• Jessica cherche de l’argent pour le premier cycle. Elle aimerait organiser des activités 

découvertes un vendredi après-midi par mois. 

• Partenariat avec le bulletin des Chenaux, une page publicitaire — les profits nous 

reviennent pour le projet de Jessica — chapeautée par une de nos enseignantes Sylvie. 

• Élèves du mois — respectant les quatre valeurs de l’école — tirage de collation — 1er 

cycle. 

• Aide aux devoirs pour tous à la bibliothèque deux soirs par semaine les mardis et 

mercredis après l’école. 

Rapport Direction 

• M. Goulet a été convoqué par les Spider-Man — « On veut sauver Sainte-Geneviève ! ». 

Belle publicité pour l’école, car cela a fait le tour du Centre du services scolaire via 

Facebook. 

• Skate-park : cela n’avance pas assez vite. La problématique, c’est au niveau des 

assurances; on essaie, avec l’entrepreneur, de trouver une solution. 

• La salle de conditionnement physique est sur le point d’être terminée. 

• Le Lab Finance est transformé en local de musique. Très belle initiative, mais il faut 

trouver une façon de l’insonoriser. 

• La friperie : les jeunes sont passionnés, organisés et impliqués. Ils achètent sur Internet 

de leur poche. Un montant de 113 $ a été amassés pour les Fonds du cœur lors de la 

soirée Portes Ouvertes. 

• Rencontre de parents le 16 novembre prochain avec prise de rendez-vous. Vendredi, un 

message sera envoyé à tous les parents. 
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• Grève de trois jours à venir. On se respecte là-dedans. On verra ce qui arrivera. 

• Portes ouvertes, plus d’élèves que l’an passé : 43 élèves avec parents pour le secondaire 

et 69 élèves pour la 6e année l’an prochain. Des élèves de l’extérieur de notre secteur 

aimeraient venir à notre école. M. Goulet vérifiera avec les transporteurs. Les élèves 

aimaient présenter et parler de leur école. Ils sont de bons ambassadeurs. Belle approche 

humaine et personnalisée.   

8. Sujet de discussion 

a. Formation obligatoire des membres du CÉ 

M. Goulet nous rappelle qu’il y a différentes capsules et fiches complémentaires 

disponibles sur le Drive du conseil d’établissement ainsi que sur le site Web du ministère 

de l’Éducation. 
 

C’est une formation obligatoire pour les membres du CÉ. 

b. Projet éducatif       112-CE-23-24/10 

• M. Goulet nous explique les deux documents qui ont été déposés sur le Drive. 

Plusieurs rencontres ont eu lieu. Les parents ont été sondés également à ce sujet. 

• Nos valeurs ont changé depuis l’an passé. Nos valeurs actuelles sont : collaboration, 

engagement, persévérance et respect. 

• Notre choix prioritaire académique est d’augmenter le taux de réussite en 

mathématique.  

• Choix prioritaire du climat scolaire #1 : Assurer le sentiment de bien-être des élèves. 

Des sondages seront effectués à ce sujet. 

• Choix prioritaire du climat scolaire #2 : Prévenir les comportements à risques et la 

consommation de drogue.  

• Améliorer le climat scolaire entre les élèves de même qu’entre les élèves et le 

personnel. 

• Tous les détails sont présentés dans les documents déposés sur le Drive. 

Sous la proposition de Mathieu Roberge, appuyée par Jessika Robinson, le projet éducatif 

est adopté à l’unanimité. 

c. Grille-matières       112-CE-23-24/11 

• M. Goulet nous explique la grille-matières déposée sur le Drive. 

• En 6e année Explore, on a augmenté le nombre de périodes en français et en 

mathématique. Pour ce faire, on a baissé d’une période le cours d’art dramatique et de 

0,9 en univers social. 

• On a eu un questionnement sur la possibilité d’offrir le choix des Science-plus. On doit 

être en mesure d’avoir assez d’élèves pour faire vivre quatre centres d’intérêts. On 

évalue cette possibilité pour les années futures. En attendant, des ateliers de sciences 
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pourraient être offerts aux étudiants si le personnel intéressé trouve des subventions 

pour financer ce projet. 

• Il nous parle du nouveau cours Culture et citoyenneté québécoise au lieu d’Éthique et 

culture religieuse. 

Sous la proposition de Marie-Pier Rousseau, appuyée par Jean-François Houde, la grille-

matières est approuvée à l’unanimité. 

d. Reddition budgétaire 2022-2023      112-CE-23-24/12 

• M. Goulet nous a expliqué tous les montants qui nous ont été fournis dans les 

documents déposés dans le Drive. 

• Diminuer le déficit budgétaire de l’an passé, occasionné par le choix d’offrir plus de 

services aux élèves. Ces services étaient, entre autres, d’offrir deux classes de 

mathématique, 4e sec., au lieu d’une seule de 36 élèves ainsi que d’offrir la gratuité 

des sports à tous les élèves pour 2022-2023. 

Sous la proposition de Mylène Gauthier, appuyée par Annie Martel, la Reddition 

budgétaire 2022-2023 est approuvée à l’unanimité. 

e. Suivis budgétaires 

• M. Goulet nous explique les montants et les pourcentages inscrits sur les documents 

qu’il a préalablement déposés sur le Drive concernant le budget. 

• Le fonds 5, c’est tout ce qui n’est pas immobilier (activité, salaires, socio-culturel, sport, 

etc.). Le fonds 8, c’est l’immobilier (meuble, parc école, etc.). 

• Les cours de piscine devraient débuter le 13 novembre.  

f. Contenus obligatoires en sexualité      112-CE-23-24/13 

Vincent Gélineau, le stagiaire de Maïté, travaille en collaboration avec Jessica Côté pour 

préparer les ateliers sur l’éducation en sexualité en secondaire 2. L’équipe des services 

complémentaires travaillent actuellement pour présenter des activités de la journée du 

27 novembre prochain. 
 

Sous la proposition de Mélissa Jalbert, appuyée par Jessica Côté, les contenus obligatoires 

en sexualité sont approuvés à l’unanimité. 

g. COSP        112-CE-23-24/14 

• Mélanie Tschanz nous explique que les contenus en orientation scolaire et 

professionnelle seront intégrés sous forme d’ateliers de la même façon que les 

contenus obligatoires en sexualité. Nancy Tremblay, conseillère en orientation, est la 

personne principale qui gère ce dossier, en collaboration avec des enseignants de 

chaque niveau. 

• Un document explicatif a été déposé sur le Drive. 
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Sous la proposition de Annie Martel, appuyée par Mélissa Jalbert, les COSP sont approuvés 

à l’unanimité. 

h. Critère de sélection d’une direction d’école 

Au Tremplin, nous souhaitons une direction d’école dynamique et impliquée dans son 

milieu, qui aura le travail d’équipe au cœur de ses priorités. La direction d’école doit être 

disponible et démontrer un esprit novateur en faisant valoir les forces de notre école en 

relevant les défis d’une communauté rurale. Elle adoptera une gestion positive de son 

école qui a pour mission d’accueillir à la fois des élèves de niveau primaire et secondaire, 

tout en faisant rayonner notre école. Soucieuse de la réussite et de l’engagement de ses 

élèves et du personnel en place, la direction s’engage à consulter ces derniers en 

favorisant un environnement d’apprentissage stimulant et sécuritaire. 

i. Financement       112-CE-23-24/15 

• Des brochettes et des cônes de bonbons seront vendus par les élèves de 6e année avant 

les Fêtes pour financer leurs activités. 

• Un parent demande si l’argent amassé suit l’élève advenant un changement d’école si 

celui-ci reste dans le même centre de services scolaire. M. Goulet prendra les 

informations et nous reviendra avec la réponse. 

Sous la proposition de Jessica Côté, appuyée par Jean-François Houde, l’activité de 

financement de la vente de bonbons est adoptée à l’unanimité. 

j. Rapport annuel       112-CE-23-24/16 

Pierre Goulet nous explique le rapport annuel déposé sur le Drive. 
 

Sous la proposition de Jessika Robinson, appuyée par Jean-François Houde, le rapport 

annuel est adopté à l’unanimité. 

k. Activités et sorties     112-CE-23-24/17 

• Mélanie Tschanz nous explique les activités et sorties présentées dans le Drive et 

d’autres à venir.  

• On nous informe que le coût des autobus a augmenté énormément cette année. 

Sous la proposition de Mathieu Roberge, appuyée par Jessika Robinson, les activités et 

sorties sont approuvées à l’unanimité. 

9. Affaires diverses  

Il n’y en a pas. 

10. Date et lieu de la prochaine 

Le 6 décembre 2023 à 18 h 30 au local de Mme Jacqueline. 

11. Levée de l’assemblée  112-CE-23-24/18 

Sous la proposition de Mélissa Jalbert, appuyée par Annie Martel, la séance est levée à 20 h 25. 
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___________________________________ __________________________________ 

Jessika Robinson   Pierre Goulet 

Présidente  Directeur 


